



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
5月13日
星期一
甲辰年四月初六
总第2910期
今日八版

新闻一句话

河北

乐亭县李大钊纪念馆、唐山博物馆、山海关中国长城博物馆、定州博物馆、承德避暑山庄博物院,入选新一批国家一级博物馆名单。

5月9日,河北雄安新区高新技术产业开发区正式揭牌,将发展以科技服务、商务服务、自贸综合服务为主的高端现代服务业。

国内

近日,民政部等七部门发布指导意见,明确2025年前,建立健全跨部门养老机构预收费监管工作机制。

水利部消息,将加快推进农村供水高质量发展让城乡共饮“放心水”。

国际

当地时间5月9日,俄罗斯首都莫斯科红场举行阅兵式,纪念卫国战争胜利79周年。

美国总统拜登表示,如果以色列军队进攻加沙地带南部城市拉法,美国将不会为其提供炸弹等武器。

5月9日起,巴黎奥运会火种在法国本土传递。

钱可以共济 卡不能共用

国家医保局释疑医保卡用于家人

近日,国家医保局发布了《这种小忙不能帮,冒用他人医保卡会被处罚!》的文章后,得到了很多网友的关注。针对一些疑问,国家医保局进行了梳理回答。

问:我医保卡里的钱可以给家人用吗?

答:如果您说的职工医保卡里的钱是指医保个人账户余额的话,这是可以的。参加了职工医保后,通过办理职工医保个人账户“家庭共济”,个人账户是可以授权给已参保的父母、配偶和子女使用的,比如用于支付合规医药费用中的个人自付部分等。

问:如何办理“家庭共济”?

答:参保人(一般是共济人)可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向

社会公开;操作智能设备困难的老年人等特殊群体,也可以在线下医保大厅办理。

问:只要是家庭成员就可以使用“家庭共济”吗?

答:不是。只有办理了职工医保个人账户家庭共济的家庭成员才能享受个人账户家庭共济政策。

问:办理“家庭共济”后,就医购药应该使用谁的医保卡?

答:无论在什么情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡。家庭共济政策“共济”的是职工医保参保人医保卡个人账户的钱,而非医保卡本身。

医保遵循的原则是“本人参保,本人享受待遇”。家庭共济后该原则不变,参保人依然用自己的医保卡看病就医,按规定享受本人的医保待遇。通俗地理解,钱可以共济,卡不能共用。这样就可以减少很多误会。

问:不使用本人的医保卡就诊会有什么后果?

答:不使用本人医保卡进行挂号就医是“冒名就医”,轻则暂停医疗费用联网结算,重则构成违法犯罪。

所谓“冒名就医”就是以非法占有为目的冒用他人医保凭证,在定点医药机构挂号就医并享受医保结算待遇,以此骗取医保基金的行为。这里面的“他人”,指的是非参保人本人的其他任何人,就包括了未按要求办理“家庭共济”的家庭成员。

问:家里的老人行动不便,子女可以帮他们代买药吗?

答:可以。《医疗保障基金使用监督管理条例》第十七条第二款明确规定:“因特殊原因需要委托他人代为购药的,应当提供委托人和受托人的身份证明。”

因此,在老人行动不便等特殊情况下,子女可以代为购

药。但在购药时需要使用服药者本人的医保卡,并出示委托人和受托人的身份证明。

切记:职工医保个人账户的钱可以共济,但任何人的医保卡都不能共用!

本报综合整理

助老一招鲜

黑龙江健全养老服务体系

近日,黑龙江审议通过《黑龙江省居家和社区养老服务条例》。

《条例》明确,居家和社区养老服务应当尊重老年人民族风俗、生活习惯等,保护老年人隐私;居家和社区养老服务应当优先保障符合条件的孤寡、失能等老年人的养老服务需求;村民委员会、居民委员会应当反映老年人的要求,维护老年人合法权益,为老年人服务。 据人民网